

截至6月底,河北今年新建成城市公共停车位17.6万个,完成年度任务的88%

增加有效供给 破解停车难题

河北日报讯(记者宋平)下班回家抢车位、出门办事找车位,曾是邯郸市丛台区国风小区居民王曦开车时的一大烦心事。

国风小区是老旧小区,没有充足的停车位,王曦家的汽车常年在小区外“打游击”。小区地处繁华的国风商业区,人员密集度高、流动性强,在小区外找停车位也很难。

今年,针对国风商业区停车难、停车乱顽疾,邯郸市丛台区综合行政执法局集中攻坚清理了国风小区附近的一处闲置空地,拆除破旧围挡1200米、私搭乱建500余平方米,清理垃圾60余吨,通过引入社会资本新建停车场,增加停车位483个,为王曦和周边居民停车提供了便利。

通过充分利用建设用地的边角地块、零星地块、闲置空地新建停车位,将人流量少的地下农贸市场、手机批发市场等改建为停车场,摸排小区地下闲置车位,今年以来,邯郸市丛台区破解停车难题取得阶段性成效——截至7月20日,共新增城市公共停车位3197个。

近年来,随着全省汽车保有量逐年快速增长,城市停车难问题越来越突出。为进一步提升城市停车环境,省委、省政府

今年继续将城市公共停车设施建设列入20项民生工程。

省住建厅召开全省公共停车设施建设推进会,对今年的建设工作进行了全面部署。全省计划新增城市公共停车位不少于20万个,其中,在城市中心等停车位需求量的区域建设的停车位不低于40%。

越是停车难的区域,往往空闲土地越少。为提高土地节约集约利用水平,河北要求充分利用公共绿地、城市广场等场所的地下空间,谋划建设一批立体停车设施项目,立体停车设施占比不少于20%。

7月21日15时许,石家庄市民杜先生开车到乐仁堂健康文化产业园办理业务时,体验了一次智能停车。这里有一个地下立体全自动机械式停车库,共有地下4层,299个停车位。

当杜先生将汽车停在车库门前时,车库门自动开启,按照语音提示将车在升降平台上停好后,只需在车库外的操作屏上简单操作,车辆就会先后通过升降平台、搬运器被传输到系统自动分配的车位上。根据运行数据统计,该停车场不仅为园区员工和客户提供了便利,每天还有一部分车辆来自周边居民。

随着立体停车设施智能化发展,停

车、取车的便捷度也大幅提高,市民在智能立体停车场停车会更加方便。为鼓励立体停车场建设,石家庄市对建设安装机械式立体停车设施,按照特种设备管理要求办理安装施工告知、使用登记手续,不再办理用地规划、工程规划、施工许可等其他手续。同时对新华区、桥西区、长安区、裕华区范围由社会资本建设的立体公共停车设施(含老旧小区内新建的立体停

车设施)给予财政资金补助,地上、地下立体停车设施分别按5000元/泊位、10000元/泊位给予补助。

多措并举开良方,河北停车难题得到一定缓解。来自省住建厅的信息,截至6月底,河北已建成城市公共停车位17.6万个,完成年度任务的88%。预计到10月底前,全年公共停车位建设任务将全部完成,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者手记

多管齐下,让停车不再难

河北日报记者 宋平

重点商业街区停车位“一位难求”,一些老旧小区成为停车矛盾聚集地……停车难,日益困扰着城市居民。停车难看似小问题,背后却是城市治理的大问题。社区环境千差万别,造成各地停车难的直接原因也各有不同,在有限的城市空间里,对症下药破解这一难题,需要的是因地制宜、多管齐下。在河北,破解停车难,各地已经有了

有效尝试。有的拆掉机关单位围墙,免费开放内部停车位;有的向地下挖潜,建设地下停车场;还有的用5G、人工智能技术为治理停车难提供新路径。但也应看到,无论是盘活存量,还是做大增量,我们还有继续努力的空间。比如,如何吸引更多社会资本投入,如何统筹资源提高停车位利用率等。回答好这些问题,才有望切实解决停车难题,让停车不再难。

2022年《财富》世界500强排行榜发布 河钢、敬业两家冀企上榜

河北日报讯(记者米彦泽)8月3日,“财富Plus”APP与全球同步发布了最新的《财富》世界500强排行榜,河北省河钢集团有限公司和敬业集团有限公司上榜。

《财富》世界500强排行榜是衡量全球大型公司的权威榜单,由《财富》杂志每年发布一次。在这次榜单中,河钢集团以661.497亿美元的营业收入名列第189位,较上年跃升11位;敬业集团以368.821亿美元的营业收入名列第386位。

2022年《财富》世界500强排行榜上的中国企业数量增加,规模扩大。加上台湾地区企业,中国共有145家公司上榜,大公司数量继续位居各国之首。

今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入总和约为37.8万亿美元,比上年大幅上涨19.2%(该榜单有史以来最大的涨幅)。进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从240亿美元跃升至286亿美元。

河北今年计划招募“三支一扶”志愿者1300名

河北日报讯(记者解楚楚)为做好2022年高校毕业生到基层从事支教、支农、支医、帮扶乡村振兴等志愿服务(简称“三支一扶”计划),河北省人社厅日前发布公告,2022年计划招募“三支一扶”志愿者1300名。

根据公告,此次招募对象为河北省普通高等院校、河北省户籍省外普通高等院校2021届、2022届毕业生(含以普通高校毕业生身份参加住院医师规范化培训并在2022年取得合格证书的人员)。技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可以分别按照与高等职业院校和大学毕业生同等对待。户籍以报名首日户口所在地为准,普通高等院校毕业生须在现场资格审核前取得毕业证、学位证、就业报到证;技工院校毕业生须在现场资格审核前取得毕业证、就业报到证。

本次招募全部采用网络方式报

名,报名成功的考生,于8月8日至8月12日登录报名网站自行打印本人准考证。河北统一时间进行笔试,笔试时间为8月14日。笔试时,考生持本人准考证和有效居民身份证原件到指定地点参加考试,两证不全者不得参加考试。

“三支一扶”志愿者服务期限为2年,服务期满后不再续聘。服务期间,每人每月的工作生活补贴标准分别为专科生3000元、本科生3200元、研究生3400元(经住院医师规范化培训合格的本科学历临床医师参加服务,生活补贴按照研究生志愿者对待)。给予新招募且在岗服务满6个月的志愿者一次性安家费3000元。按有关规定为志愿者办理服务期内的养老、医疗、工伤保险。各项保险的单位缴费部分由河北省三支一扶工作协调管理办公室负责缴纳,个人缴费部分在志愿者生活补贴中代扣代缴。

最浓人间烟火气

【开栏的话】

人间烟火气,最抚凡人心。日前,省委、省政府制定出台扎实稳定经济运行的一揽子措施及配套政策。全省各市将繁荣夜经济作为促消费、保就业的有效途径,多措并举点亮城市夜生活、激活消费新“夜”态,推动夜经济繁荣发展。《最浓人间烟火气》图片专栏,用镜头带您领略各地发展夜经济的新亮点新活力,敬请关注。

石家庄:点亮城市新活力



今年以来,石家庄市进一步做优城市功能、提升城市品质,推动夜经济“活起来”“火起来”。该市加大特色商业建设和提档升级步伐,为市民和游客提供更高品质的休闲商业体验。截至目前,全市计划打造的35条特色商业街区,已开街运营33条,销售额突破20亿元。

①夜晚的湾里庙步行街霓虹闪烁,市民尽享亮丽的城市夜色。河北日报记者 张昊摄

②石家庄市火车头步行街,市民在乘坐小火车观光。河北日报记者 霍艳恩摄

今日白天河北5市有中雨到大雨

河北日报讯(记者宋平 通讯员买文明)8月7日白天,河北多地出现降雨。河北省气象台预计,受副热带高压边缘切变线影响,7日夜间到8日,河北仍有明显降雨过程。

8月7日17时,河北省气象台继续发布暴雨蓝色预警信号,预计7日夜间到8日白天,保定南部、石家庄、沧州、衡水、邢

台、邯郸有大雨(25至50毫米),局地有暴雨(50至80毫米),个别地点有大暴雨(100至150毫米),雷雨时局地伴有短时强降水、短时大风等强对流天气。请有关单位和人员做好防范准备。

同时,河北省气象灾害防御和环境气象中心发布城市内涝气象风险等级预报,7日夜间到8日白天,保定、沧州及以南地

区城市内涝气象风险等级为Ⅲ级及以上,发生城市内涝的可能性较大。其中,石家庄中部、邢台中东部的部分地区城市内涝气象风险等级达Ⅰ级,发生城市内涝的可能性很大,请注意防范。

具体来看,8月8日白天,全省阴,石家庄、沧州、衡水、邢台、邯郸有中雨到大雨,局地有暴雨,个别地点有大暴雨,张家

口南部、保定、雄安新区、廊坊有雷阵雨,局地有中雨,雷雨时局地伴有短时强降水、短时大风等强对流天气。

8日夜间到9日,全省阴,张家口和保定、廊坊及以南地区有雷阵雨或阵雨,局地有中雨到大雨,其中沧州东部、衡水东部个别地点有暴雨。

9日夜间到10日,中南部地区阴有雷阵雨,其他地区阴转多云。

8日白天,石家庄、沧州及以南地区有东北风4到5级,阵风6到7级;沿岸海域及沿海地区有东北风6到7级,阵风8级。

交流互鉴,讲好故事展现中华文明形象

河北日报记者 肖煜

■ 聚焦首届北京文化论坛

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。面对世界百年未有之大变局,更需以坚定的文化自信推进文化交流。不同文明要取长补短、共同进步,让文明交流互鉴成为推动人类社会进步的动力。北京文化论坛“文化交流与合作”分论坛上,来自文化领域的中外嘉宾,围绕“交流·合作·发展”主题,就“推动文明交流互鉴”和“构建中国话语体系和叙事体系,加强国际传播能力建设”两大议题展开成果交流和经验分享。

对外文化交流承担着增强国家文化软实力、提升中华文化影响力的重要任务。北京文化工作者应着眼文化强国建设、战略治理和国家对外工作大局,进一

步健全文化交流机制,加强多层次文明对话,让文化流动起来,让中国故事生动起来,持续提升中国文化、中国精神、中国价值的国际认同。

围绕“推动文明交流互鉴”议题,国家大剧院院长王宁表示,每种文明都有其独特魅力和深厚底蕴,不同文明要取长补短、共同进步。国家大剧院愿意成为世界各国文化交流的连心桥,将以世界剧院联盟为依托,形成更多务实合作成果,让文艺舞台因交流而繁荣,让各国人民因交流而和谐,让世界文明因交流而进步。

北京有着3000多年建城史,860多年建都史。深厚的历史文化,见证了源远流长的中华文明,成就了首都北京的独特魅力。北京是世界看中国的窗口,更是展示中华文化魅力的重要平台。如何把精彩的

中国故事带给世界?中国对外文化集团有限公司副总经理秦文煥认为,艺术是无国界的,中国的文化和故事需要用适合的形式进行交流。“前几年张火丁带着《锁麟囊》和《白蛇传》到纽约林肯艺术中心演出,我们进行了前期的预热报道,并在演出前请美国汉学家做了导赏。票很快就卖光了,演出得到美国观众的认可和喜欢。这说明,数十年的文化交流工作,已经让京剧、京腔、京韵走向了世界。”

文化交流既有助于呈现不同文化之美,又有助于创造一个更美好、联系更紧密的世界。近年来,全国各地依托传统节日积极开展多种对外文化交流活动。北京在芬兰首都赫尔辛基、爱沙尼亚首都塔林、希腊首都雅典举办“欢乐春节”活动,围绕欢乐、和谐、对话、共享的节日主题,以大自然的节日、家庭的节日、世界

的节日为核心理念,赋予庙会、灯会、舞龙舞狮、十二生肖等文化符号以新的形式和内涵,持续开展丰富多彩的活动。如今,“欢乐春节”已经深入当地文化生态体系中,实现了从“走出去”到“走进来”的转变。

近年来,河北也在全力打造“欢乐春节”品牌走向海外,用真情讲述中国故事,积极推进燕赵文化走出去。河北梆子、“女子水晶乐坊”民乐演出、井陘拉花、沧州刘吉舞狮、武强年画、蔚县剪纸……极具河北特色的文艺表演与非遗展出绽放在美国、意大利、法国、保加利亚、波兰、塞尔维亚、希腊,通过国外观众乐于接受的方式,加深国外观众对中国的认识,激发对中国文化的兴趣,传递中国春节的欢乐,展现灿烂文明,加强世界各国文化交流,增进各国人民的友谊。

值班老总读报

马上就办 真抓实干



扫码看视频



河北日报副总编辑 曹阳葵

用行动说话,是中国共产党人的优良传统和鲜明品格。习近平总书记多次强调“空谈误国、实干兴邦”,大力倡导“马上就办、真抓实干”,展现出脚踏实地、严谨务实的工作作风、心系人民、情暖民心的赤诚之心。

习近平总书记担任福州市委书记期间,看到《福州晚报》上刊登的一条消息《我们也需要一本“市民办事指南”》,当即拍板编选,第一时间向群众反馈,前后只用了50个小时;在实地考察中看到“连家船”渔民的贫困生活状况,登岸后立即召开现场办公会,要求迅速拿出实实在在的解决措施,10个月后,104户船民家庭搬进了新居……他在福州工作的6年间,“马上就办”的内涵不断丰富,机关效能明显提升。福州以年均超过20%的经济增长率快速前进,迅速跻身全国大中城市前列,成为东南地区改革开放的一面旗帜。

“快”和“实”是抢抓机遇、推

动发展的重要“法宝”,也是解决群众“急难愁盼”,提高群众获得感、幸福感、安全感的有效途径。在现实中,有的习惯“一慢二看三通过”,凡事都要推一推、拖一拖、放一放,结果问题成堆、发展止步;有的该争取的积极争取,该落实的落实到位,只能眼巴巴看着大好机遇白白溜走。时间不等人,机遇不等人,发展不等人,等待观望、犹豫不决,只能让一张张蓝图变成镜花水月。

“快”和“实”是有机统一的整体,为快而快、盲目求“快”,或是脱离实际、拔苗助长,只能欲速则不达。

省委十届二次全会明确提出了加快建设经济强省、美丽河北的总体要求和重点任务。让“马上就办、真抓实干”成为自觉、成为常态,时刻敲响“落实落实再落实”的奋进鼓点,雷厉风行、只争朝夕,各行各业都来创优争先,我们就一定能在新的赶考之路上交出优异成绩。